

# 东城政协简报

第 17 期

政协北京市东城区委员会办公室

2021 年 7 月 15 日

---

## 区政协举办“委员提案办理面对面”活动

为了充分发挥人民政协专门协商机构的作用，推动提案办理落实，7 月 15 日下午，东城区政协在和平里医院举办“提高应对突发公共卫生事件能力，织起东城百姓公共卫生防护网——东城区政协委员对话‘一把手’，提案办理面对面”活动。区政协党组书记、主席宋铁健，副主席杜娟、朱岩石，以及区政府办公室、区卫健委、和平里医院等部门负责人，农工党东城区委、九三学社东城区委部分委员代表，区政协提案委部分委员参加活动。

新冠肺炎疫情是新中国成立以来在我国发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件。自疫情暴发以来，东城区政协委员立足本职工作，从不同角度提交了许多关于疫情防控的提案。在疫情防控常态化背景下，公共卫生应急管理体系建设的完善是当务之急，更是区政协及委员们跟踪建言的重点之一。此次“面对面”

活动邀请相关提案的民主党派和政协委员围绕“完善东城区疾病预防控制体系建设”“加强东城区公共卫生应急管理体系建设”“提高社区疾病预防控制能力建设”主题，与东城区卫健委主任王建辉进行了问答式互动交流。

杜娟副主席对活动取得的效果给予充分肯定。她表示，提案办理面对面活动，是区政协推进提案工作提质增效的一种创新工作形式，是提案办理协商的一种延展，既丰富了协商民主的形式和内容，也为委员知情明政搭建了有效平台。本次活动是东城区政协继2020年之后开展的第二次“提案办理面对面”协商办理实践。区政协聚焦区委区政府关注、群众关心的热点难点问题，选取相关提案，邀请委员与承办单位“一把手”进行提案办理面对面沟通交流，这种具有基层特色的提案办理协商形式，既让委员和群众了解了我区应对突发公共卫生事件的现状与发展方向，也让政协委员在履职中更有针对性。切实让提案办理协商成为建言资政和凝聚共识双向发力的重要抓手，也使提案办理过程成为加强思想政治引领、广泛凝聚共识的过程。

（专委会工作四室）

## **区政协副主席刘健参加 市政协调研视察东城区城市更新工作**

7月8日上午，北京市政协人资环建委围绕“加大政策引导支持力度，推进城市有机更新”调研东城区城市更新工

作。市政协人资环建委主任周正宇以及市政协委员、专家等40余人参加调研视察；区政协副主席刘健参加活动。

市政协委员一行，首先步行沿大学夹道、三眼井胡同实地察看三眼井项目现状，听取首开集团介绍三眼井项目申请式退租进展及计划；然后到达隆福大厦察看隆福大厦更读书社、隆福寺北里原一商大院腾笼换鸟后入驻商业的运营情况，详细参观了木木艺术社区、“网红”咖啡厅、餐厅等。随后召开相关单位座谈会，区发改委、区财政局、区规自委、区住建委分别汇报了推进城市更新工作情况及存在的问题与对策，市政协委员展开讨论。刘健副主席代表东城区对北京市政协委员来到东城区参观调研表示欢迎，希望市政协委员以及专家为东城区社会各项事业发展多提出宝贵的意见建议。

（专委会工作三室）

## **“东城区政协周明刚委员工作室”入围全国案例评选**

近日，人民政协报社面向全国广泛征集首届人民政协“委员工作室（站）”案例，从全国500多个“委员工作室（站）”参选案例中遴选出59个“委员工作室（站）”，其中“北京市东城区政协周明刚委员工作室”，作为北京市5个突出案例之一脱颖而出，这也是我区唯一入围全国案例评选的政协委员工作室。

“北京市东城区政协周明刚委员工作室”，是首都北京第一个以委员命名的政协委员法律工作室，由中闻律所党总

支、中闻律所新联合会召集中闻资深律师组成律师团作为工作室的专业支持机构。周明刚委员工作室坚持大统战工作格局，依托专业法律团队、发挥委员法律专业优势服务民生，深入东城多福巷社区开展公益法律服务活动，疫情防控期间提供公益法律服务助力企业复工复产。创建首都第一个新阶层法治文化帮扶基地，打造社会主义法治文化阵地，助力乡村振兴。与此同时，广泛凝聚共识，反映社情民意，深入街道、企业、商会、楼宇开展线上、线下联动活动，为社会综合治理和民生福祉作出了积极贡献。

（专委会工作五室）